

M1908

Posted on 15.08.2022 by Adam Parnell



Category: [Maritime](#)

Array_gallery

Report Title死亡：高处坠落

Initial Report

[注:CHIRP收到了一家公司的报告，他们很乐意分享他们的安全经验。CHIRP赞扬了他们的透明度和对安全的承诺，并欢迎其他有类似想法的组织提供报告。]

由3名船员负责更换存放在主甲板上指定位置的货物起重机抓斗上的钢丝绳。当时天气晴朗，工作人员采取了高空作业预防措施，包括办理工作许可证。

这项工作从早上开始，晚上完成。其中两名船员率先先从抓斗上下来。随后，余下的高级船员在准备下来时松开了安全带。不幸的是，他失足从5米高的平台栏杆上掉了下来，又从1米高的地方掉到了下面的甲板

上。他头部受伤，被送往船上的医疗室。船长通过无线电寻求医疗建议，但船员在事故发生大约一小时后因伤死亡。

抓斗的形状、大小和位置意味着抓握点和着脚点的条件很差，但船员可能认为其中的风险是可以接受的，而且在他的控制范围内。船上的防跌落设备对于垂直运动的防护效果并不理想，所以使用诸如双腿能量吸收挂绳之类的设备缓解冲击会更合适。该设备属于必须解开安全带才能在工作地点上升或下降的类型。

该船的安全管理体系程序没有提到进出高处场所相关的危险，也不能确定上下抓斗的风险是否已经评估。

Comment

这项任务耗时很长，而且全程都需要注意力集中，这可能会带来疲劳。当我们完成一项工作，尤其是一项具有挑战性 or 困难的工作时，我们的大脑会释放多巴胺，它会导致积极的感觉，但也会损害决策，包括评估风险。综合来看，这些因素可能将从抓斗上下来的过程变成工作中最危险的部分。

在这种情况下，疲劳管理计划是有用的：如果可以将任务分解成更小的部分，并提供足够的休息时间或人员轮换，那么就可以提高注意力和决策能力。

该公司建议，双腿能量吸收挂绳是合适的。CHIRP同意这一观点，因为在攀爬、下降或穿越障碍物时，单腿挂绳必须解开，这样就失去了佩戴挂绳的好处。在这次事故中，防跌设备不起作用是因为船员会在它起作用前撞到抓斗或甲板。

在设计设备时是否考虑了把手或其他的能够安全使用该设备的配件的布置？如果没有，为什么？一些船舶有可折叠的临时脚手架，可以快速地在设备周围搭建起来。这占用了最少的甲板空间，而且相对便宜。

Key Issues

团队合作：在高风险、长时间、高体力的工作中，相互支持是至关重要的。在你们船上或者公司有这种情况么？你觉得自己得到了船上同事的支持吗？还是大家每个人都各行其事而已？

警告：如果你看到一个团队成员由于疲劳而表现下降，你是否觉得有权指出，并让他休息一会儿？

疲劳：任务从清晨开始，到傍晚结束。有规律的休息时间应该和长时间的任务结合起来，如果有必要的话，应该把任务分成几天的小任务。团队成员也应该被监测是否有疲劳的迹象。疲劳管理计划应该考虑到这些因素。

适用的(设备)：CHIRP建议安全带应该有两根救生绳(也称为双绳吊带)，这样当爬上或爬下梯子时，至少有一个可以连接。对于只使用单绳吊带的人来说，执行任务的上升或下降是最危险的时刻。

lack_of_teamworklack_of_teamwork

pressurePressure

lack_of_assertivenessAssertiveness

lack_of_resourcesResources

fatigueFatigue



